

ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 сант.

Директор А. ЈОВАНОВИЋ

БРОЈ 10 сант.

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:
 Месечно 3 франка тромесечно 9 франака,
 годишње 36 франака

ЦЕНА ОГЛАСИМА:
 прва страница 0.20 фран. од петитог реда, а сва
 остала по погодби. Новад се полаже државним
 чиновницима и дипломатским заступницима

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ
 листу слашти преко Краљ. Срп. Ген. Консулата
 у Солуну

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЂАЈУ
 Стая редакције Коломбо улица бр. 33 Salonique

Поједини бројеви се могу добити у Солуну код
 редакције „Друштва грчке штампе“ ул. Булароттову
 бр. 5, близу главне поште.

БОРБЕ У АЛБАНИЈИ

Њих има три врсте. Борбу коју воде Италијани са аустријском војском рачунамо у редовну. Она иде последњих дана у корист Италијана. Вероватно да ће ускоро и бољих успеха имати, јер оно што је сачињавало борбену снагу аустријске војске, а то су Босанци и Херцеговци, повучени су са тога фронта. Остала војска махом је састављена из слабих елемената, која је измештана са Арнаутима узетим под најам. Има и насилног одвођења Арнаута у борбене линије аустријске, али ће од њих Аустрија слабу вајду имати. Бомбардовање Берата и паљење села, које се последњих дана десило, изазвало је код арнаутског становништва јако негодовање. Оно се је појачало још више тиме: што су им Аустријанци ону црквицу овогодишњег берићета покупили не тражећи никакво одобрење, нити пазар од Арнаута. Не ваучен на последње, Арнаутин је овим доведен у положај, из кога мирним путем излаза нема. То је учинило те су многи Арнаути напустили аустријске ровове и без одобрења вратили се својим кућама.

Друга је много важнија и интересантнија борба. Она је опет у Албанији. Води се између два »верна« и »искрена« савезника, како то рекоше бугарски народни посланици приликом своје посете у Пешти. Дакле, Аустријанци и Бугари закрвили су се. Наши читаоци знају да су Бугари са кандидацијом принца Кирила пропали. Томе је крива Аустрија. Она је најљући противник ове кандидације била. Бугари су овај удар са великим болом примили, али ипак нису идеју о овој кандидацији напустили. Комитет који је у Охриду за ту сврху организован, радио је и даље на томе. Он то и данас чини, само под другом фирмом. Знајући за негодовање Арнаута према режиму аустријском, Бугари су то одмах почели искоришћавати. Потпирујући то нерасположење, они су се упустили у политичке преговоре са првацима из појединих области Албаније. Знајући да њихова акција не стоји добро у централној Албанији, почели су са периферијама. Черменика им је сада на вишану. Прваке из ове области позвали су у госте и у Охриду гошћавали пет дана,

па пошто су добро обдарени и сарађени са почастима које ласкају сујети арнаутској.

Према поузданим извештајима Бугари су доста галантни у политичким обећањима. Нуде им автономну Албанију, обећавају слободу народа у избору владоца; даће им добар зајам ради уређења албанске администрације и шта им још више обећали. Да би их још више у томе уверили, лично им је ова ова обћања генерал Бојацијев изговорио. С друге стране, Бугари преко оданих и плаћених агената стално подржавају Кирилову кандидацију. Један од тих најактивнијих агената је Темистокло Корчизац. Он је са седиштем у Подградцу. Колико је Бугарима стало да у овоме питању имају успеха, доказ је мисија Симеона Радена, који са добром сумом долази у Охрид. Аустријанци, који неоспорно прате рад Бугара, нису у положају да га парализују. Режим који су тамо увели то им онемогућава. Незадовољство Арнаута према Аустријанцима је толико, да се с разлогом може рећи да су банкротирали са својом политиком.

Трећа борба је најважнија. Она је уперена противу оба савезника. Арнаути су се латили оружја. Чете арнаутске кретају се у околини Елбасана, Подградца, Берата и Черменике, па се позитивно зна, да их и у самој околини Струге има. Борбе се стално воде. Бугари свакодневно имају сукобе са овим одметницима. Ужурбана преговарања Бугара са Арнаутима и постављање Хакиф нашоно од стране Аустријанаца за почасног команданта аустријске војске у Албанији — последице су буне Арнаута.

СИТУАЦИЈА

Политичка

Ратна оложаја у Америци, изгледа, отишле су далеко. Председник Сједињених Држава Вилсон изјавио је предлог председника Мексике Карансе, да се споразумом ове државе реше путем арбитраже. Немци дакле нису ус-

пели да улетанем Сједињених Држава у рат са Мексиком осујете даље обилато помагање Сао разума од стране Америке, нарочито у погледу производње муниције.

Ратна

Бугарска флангова застава се успешно, Бугарске трупе продрле су на више места у грчке немачке положаје.

Руси су одбили серију нових аустро-немачких напада изадуши неприятели огромне губитке.

На фронту кавкаском јавља се за освојење Бајбурга од стране руске војске. Успех је од стратешког значаја.

На осталим фронтима ништа значајније.

Краљев дан у Лерину

Лерин 30. јуна

О прослави Краљског дана у Лерину пишу нам следеће:

По одобрењу овдашњег митрополита одслужена је божја служба на Петров дан у једном од овдашњих храмова. Литургију са благодарењем одслужио је на словенском језику Кириловски протојер г. Трајко Милошевић уз припомаћ наших учитеља, који се овде налазе. Овој црквеној свечаности присуствовали су сви овдашњи Срби избеглице, огроман део мештана, а од гостију видели смо г. Француског мајора Bourmentreau, дописника француских новина i. d. Cuiner a. Од српских официра био је Капетан г. Михаило Михаиловић и наше војно особље овдашње железничке станице. Служба је одслужена веома лепо да је нас све нас а нарочито на мештане учинила пријатан утисак. А када је прогата на благодарену споменуо име нашег узвишеног владара, цео народ је узвикнуо живео, што се је поновило и при спомену имена престолонаследника и савезничке војске. У току службе г. Милошевић је изговорио пригодну беседу о значају ове прославе помоливши се Богу да нам буде од помоћи у овом великом народном дану на ослобођењу и уједињењу Српства.

После службе божје посетили су страни гости преставника српских власти, који се стара о нашим избеглицама и честитали празник и том приликом пожелели нам скори повратак у нашу отаџбину, које ће бити не само ослобођена него и увећана са уједињеним Српством.

Преглед грчке штампе

Ризоспастис о Србима

Има нешто заиста чудновато, у нашем држању према Србима. Када су се искупили у Солуну, српске избеглице изазиваху у нама само искрено саучешће, и сви смо им ми, без обзира на партијску боју, указивали све могуће услуге. Али се није исто десило када су почели пристизати први делови српске војске.

И то је лако појмљиво кад се тиче Гунарисових пријатеља. Неповерење и жалост српских избеглица били су толики велики и дубоки да није било никакве опасности да ће се они пожалити на своје упропаститеље. Напротив чак су и према онима показивали захвалности због сажалења које су им указивали. Али, данас, присуство обновљених и силних Срба најживље подсећа кривце на њихову кривицу. И сасвим је природно што кривац не може без узнемирености да подноси суседство своје жртве.

Али што је заиста чудновато то је што и ми паберали грчки, који тако истински волимо Србе и који добро знамо шта их је стала наша политика, што се и ми љутимо и непријатно нам је када гледамо како и српски војници учествују у неизбежним притисцима које Савезници врше према нашој држави, када видимо њихово презрење према нама, и када од њих чујемо горке речи за нас. А узрок је овој појави у томе што ми нисмо никада покушали да будемо логични и праведни када судимо о стварима у односу према нама.

Јер ми нисмо никада помислили да се запитамо шта бисмо ми учинили да је данашња Грчка била Србија а данашња Србија Грчка, да смо дакле ми били ти који су изгубили своју отаџбину и своју срећу, и да су узрок наше пропасти били Срби. Да су нас они, као што смо учинили, под претњом да ће нас разоружати а у тренутку кад се довршила пропаст наша, принудили да пређемо целу Албанију гоњени са свих страна и остављајући по албанским сметовима половину наше браће. Да су нам они, као што смо колико јуче учинили ми, забранили прелаз преко свога земљишта и принудили да се изложимо морским непредвиђеностима у којима бисмо били у опасности да изгубимо ко зна још колико своје браће.

Замислимо ли ко шта бисмо ми Грци урадили када бисмо после свега горњег, дошли у Македонију, која би припадала неверним савезницима, и то обновљени и силни и са силним савезницима који би тако исто били нерасположени према њима? И ако би образована класа и правила неку разлику, ја шта би урадио проста војска? А шта нам чине Срби према ономе што бисмо ми учинили? И зашто захтевамо од сваког простог српског војника да седне и да одваја едговорности и да прави разлику између народа и двора? Шта он друго може знати до то да смо их ми, њихови савезници, срамно преварили и да смо постали узрок њиховој пропасти? Шта друго може помислити до то да се он бори већ две године и да долази овде да би се опет борио док ми ратујемо само око тога да се какав грчки нос не окрвави? Зашто нећемо да разумемо да одговорност за њихову пропад јединим делом по свемо и ми лаберали, који смо доцн стали да буде погажен наш уговор с њима због мржње једне личн сти, и зашто не увиђамо да се ми Грци у томе разликујемо од Срба што они

нади све имају права да се зову членим људима, а ми не?

Стога, место да се љутимо и да вам буде непријатно, ми имамо дужност да учинимо нешто друго.

Да сами пред собом признамо своје бешчашће, да пружимо руку, ако је примају, ојима које смо преварили и уништили, и да им најмање како смо готови и решени да поправимо своју погрешку и да по сваку цену сперемо срамоту са себе. Има велики део међу образованим Србима који добро разуме ствари и која је уверена у потребу једног трајног српско-грчког пријатељства у будућности. Они би били у стању да обавесте све остале.

Понушајмо сарадњу с њима и уверавамо их о искрености која не би више допуштала сумњу, да смо решени отпочети наше ново пријатељство са крвљу коју ћемо ускоро пролити по ред њих.

То нам једино остаје да урадио ланас. Иначе, место глупе љутње и незадовољства, боље ћемо радити ако од срамоте сакривамо свој образ када сретамо Србе. (Дослован превод).

Пол-Луј

СА РАТНИХ ФРОНТОВА

Званични коминике

Са нашег фронта

Солун, 5. јула

Снажна активност артиљерије на обалама Вардара, особито у правцу Пороја.

Француски авиоплани упалили су један део жетве у пределу Битоља.

Француски коминике

Париз, 4. јула

На левој обали Мезе бомбардује се предео Шатакурра. Источно од коте 304 Французи су заузели неке елементе једног немачког рова.

На десној обали Французи су нешто напредовали западно од Флери.

На осталом фронту релативно затишје.

Јуче су оборена два немачка авиоплана на фронту Соме. Један је оборено п.поручник Кијнемер и то му је сад десети. Поднаредник Рошфор достигао је пети.

Талијански коминике

Рим, 4. јула

У долини Позине заузели смо на јуриш јаке положаје јужно од Корно Костон.

У пределу Тофана задобили смо 86 нових заробљеника, запленили 2 тона и 2 мицраљеза.

На западном фронту

Лондон, 4. јула.

Источно од Лонгвала заузели смо шуму Бедвил. Западно од Базантена Малог заузели смо истоимену шуму. Напредујемо источно од Овилера.

За последња 24 часа оборили смо 6 немачких авиоплана. У току дана запленили смо 4 пољска тона и 5 хаубица.

Руси у Шампањи

Париз, 4. јула.

На фронту Шампање ступиле су руске трупе у борбу. Руси су продри у немачке линије и задохбили доста заробљеника.

Руски коминике

Петроград, 4. јула.

У Вољнији, у области југо-источно од Свињке, одбили смо напад непријатељеве и наставили успешну акцију.

На више сектора Острова и Гудина сузбили смо непријатеља.

Један наш пук запленио је једну тенку и једну лаку непријатељску батерију. Осим тога заплењено је више усамљених топова.

У току свих бораба задобивено је још 3000 заробљеника.

На десном крилу положаја Риге напредују наше трупе западно од Кемерна.

У Црном мору потопили су наши торпедери 26 турских једрилица.

Пад Бајбурта

Петроград, 4. јула

Ноћу 3. јула заузеле су наше кавкаске трупе варош Бајбурт који је од великог значаја за даљи развој операција.

Телеграм из Корче

— Од нашег сталног дописника —

Корча, 4. јула

Свакодневно се води борба између бугарске војске и одметника муслимана из Охридског округа. Муслиманима се придружују бугарски војни бегунци Македонци. 27. јуна т. г. у шумарку између Гошева и Крушева био је крвав

сукоб између одметника и бугарске војске. Одметници су ручним бомбама пробали бугарски војни лагун и усаели побије. Погибили још осам бугарских војника, а има двадесет рањеника. Губитци одметника неизвесни су.

Пре и после рата

— Немачка индустрија и трговина —

На економској конференцији, држаној пре извесног времена у Паризу, принципијелно је решено, да се по закључењу мира поведе или боље настави трговински рат против Немачке и њених савезника. Да би се оцениле последице тих одлука вредно је овде приказати, бар у главним потцима, како се немачка трговина развијала и у каквом се развоју налазила пре овог рата.

Трговински полет једне земље цени се, у првом реду, по увозу и извозу, а њена индустрија по производњи и потрошњи челика и жељеза. Како се, у томе, Немачка развијала и у каквом се стању налазила пре овог рата видеће се из упоредног прегледа немачке и енглеске производње жељеза и челика и немачког и енглеског увоза и извоза.

У 1900. години Немачка је произвела за 8.521 милион марака жељеза, а Енглеска за 9.103 милиона марака. У 1913. години производња жељеза у Немачкој попела се на 19.309 милиона марака, а у Енглеској на 10.647 милиона марака. Однос у производњи челика још је повољнији по Немачку. У 1900. години производња челика у Немачкој имала је вредност од 6.645 милиона марака, а у Енглеској 4.980 милиона марака. У 1913. години вредност производње у Немачкој попела се на 17.302 милиона марака, а у Енглеској на 7.014 милиона марака.

Ова производња жељеза и челика у Немачкој несумњиво је сада редуцирана услед немогућности увоза сировина. И увоз и извоз Немачке сведен је, гвозденим обручем блокаде који се све јаче стеже око централних држава, на — нулу.

У 1872. години Немачки увоз достигао је вредност од 3468.5 милиона марака, а енглески од 7246.2 милиона марака. Међутим у 1913. години немачки увоз достигао је цифру од 10.769.7 милиона марака. Развој извоза још је повољнији за Немачку. У 1872. години извоз је износио 2494.6 милиона марака, а енглески 5235.4 милиона марака. У 1913. години извоз Немачке достигао је суму од 10097.2 милиона марака, а Енглеске 10734.2 милиона марака.

У истом размаку времена тонажа трговачке немачке флоте повећала се за 338%, док се енглеска повећала за свега 195%. Током овог рата Енглеска је напросто уништила трговину Немачке и, извесно, подигла своју

до огромних размера. Применом одлука париске конференције после закључења мира немачка трговина биће ограничена на минимум, а индустрија ће претрпети крах који ће на Немачку вршити страховит притисак. То ће за Немачку бити већи слом но предстојећи слом њене војне моћи.

ВЕСТИ ИЗ СРБИЈЕ

Ставишару Пешају марш. лекару. Насалија с децом код мајке у Зајечару. Здрава су. Извештај код Јер. Ж. Јанковића.

Породица проф. Данила Катећа реж. мајка, здрава је. Госпођа с мајком, децом и Давидовом мајком у Стадабу; сестра с децом и зетом, сестра Николе, у Крушевцу Моде Данила да их извести.

Мила Петковић, јавља Ж. Радољевичу шефовом надзорнику, да му је породица здрава. Зорка примила новин.

Породица Расте Цакиновића, пеш. саветана из Милашовца здрава; добио сина Дмитра ја.

Васиљевића Ж. Мирка трг. из Ваљево тражи Лазар Николић и моли за извештај на адресу: Николић Лазар економ Ваљево.

Величковића Јулијану и Љубомира б. апелан. сулију у пенз. и б. шефа стенографа у Београду тражи Станка Сурутка, рођена Величковић и моли све пријатеље за јој јаве где се она сада налазе и јесу ли здрави на адресу: Сурутка Станка р. б. Величковић, Бања Лука, Босна Албертова улица 29.

Вукомановић Меровслав и Драгољав гимназијети моли да се извести о деци Христина Вукомановић.

Венцанца Ђорђе Ј. Ђака наредника и Гавриловић Чед. чин жељ. дирек. тражи Венцанца Катарина удова из Папа Трговачка ул. 4 и моли Марка Дамњановића проф. из Женеве да се о њима распита и да је извести.

Врсолова Драгину и Љубину тражи породица и моли сваког овог ко ма шта зна о њима да је извести на адресу Светосавска ул. 8. Београд.

Војинова Добривоја кап. I. кл. тражи Стеван Војиновић из Неша јављјући му у исто време да су отац и мати у Нишу здрава а жена у Гречачу.

Вукчевић др А. Нариз. Даница тражи извештај о Лазару је ли жив и здрав.

Видојевић Драгутина реж. пеш. кап. тражи тетка Милка јављјући му у исто време да су ова здрава.

Видојевић Драгутин редов да се јави Стеви Видојевићу Нин. Савјелећа ул. 47. или преко новина.

Величковића Драгутина бив. писара оштр. шабачко био у последње време у болници у Нишу тражи Савета В. Стојановића и моли га за се јави на адресу Савета В. Стојановић Мутанов ул. 9 или преко новина.

В. Високовић Добривоја и Воју извештава Десанка Вукмановић да се са мамом и Јелом вратила у Београд и моли их да јој се јави Валентина З.

ДНЕВНЕ ВЕСТИ

Дипломатске посете.

Посланици Америке и Србије посетили су јуче г. Зајмиса.

Одиковани

Пуковници Мелован Плазина и Војислав Томић одликовани су француским орденом Почасне Легије (Legion d'honneur) IV. степена и артиљ. пуковник Петар М. Лазаревић истим орденом V степена.

Ми им срдачно честитамо и радујемо се, што су ордени наћи на прса која заслужују да се њима декоширу. — Пуковник Плазина озбиљан, трезвен—ратник, какви се могу избројати. Помислимо само акцију Властичког Одрода под командом пуковника Плазине у оба последња бугарска рата. Она је значајна и презиме Плазина на Власнији и широм целога Краишћа и Знепоља остаје у традицији. — Воја Томић, млади, нов пуковник, већ је стекао као ратник леп гле и ми му желимо, да самои даље истраје, као и пуковнику П. Лазаревићу.

Српски конзулат у Корчи.

По једном извештају из Атине српска је влада одлучила да отвори привремени конзулат у Корчи.

Грчки посланик на Цетињу.

Нови грчки посланик на Цетињу г. Палис, положио је заклетву пред мителарским саветом. У току ове недеље он иде на своје опредељење.

Швајцарска и Немачка.

Поред свих претњи Швајцарска је одбила да Немачкој прода грађански паук. Ако се претње наставе штампа подсећа да Швајцарска има 500 хиљада војника спремних за рат.

Крунски савет у Синаји.

„Женевска Трибуна“ има извештај из Букурешта, да је се, поводом манифестација, у Синаји састао крунски савет који је већ о положају Румуније у данашњем рату.

Све су пребринули.

Бугарско војно министарство спрема једну збирку песама које су до сад објављене и које имају везу са данашњим ратом и у том се циљу оно обратило на све „лесмошнице“ бугарске. Не знамо само да ли ће имати времена да у ову своју збирку унесу песму која им се нева са Д. Вардара.

Забрањена Флока.

Командант трећег грчког корпуса генерал Москопулос забранио је својим официрима посетавање пивнице „Флока“, која је као што се зна забрањена и за савезничку војску.

Румунско-бугарска граница.

Румунска је влада изненада понова затворила границу према Бугарској. Тиме је сваки путнички и трговачки саобраћај између ових земаља прекинут.

Две нове батерије топова размештене су дуж бугарске границе.

Очајан положај аустро-угарске војске.

Војни положај аустро-угарске војске

у Галицији постао је критичан. Аустриски генералштаб позвао је натраг из Цариграда две дивизије где су се до сад налазиле, које су одмах журно испраћене на галицијски фронт.

Маџари траже мир.

У Темишвару су биле бурне манифестације у корист мира. Било је не реда и полиција је растурила манифестанте који су викали: «Хоћемо мир!»

Немачка нема људи.

У недостатку бораца Немачка је одлучила да позове најмлађу класу младих од 1918 год.

Савезничка стратегија.

Пуковник Федер пише у „Журнал де Женев“, да је савезничка стратегија на Вердену идентична са Наполеоновом стратегијом. Ова се борба може сматрати као пораз Немачке пошто је сад иницијатива у борби прешла на Савезнике. Бугарска офанзива јесте један велики датум у савременој историји.

Благодарност.

Госпођа Контеса Де Рејнах, поред раније оденуте деце, данас је потпуно одевула, потпуно новим оделом, из магацина Американског Комитета, Франко-Српског Комитета у Версану и Франко-Српског Комитета у Алжиру, још 15 мушких и 16 женских ђака — српских избеглица, — из школе у Српском Избегличком Логору.

У име ових ђака српских избеглица, Владици Комесари, и овим путем изјављују најтоплију захвалност Комитетима и госпођи Рејнах.

Из канцеларије Владици Комесара Бр. 803, 3. јула 1916. г. Солун.

Последње вести

— 11 час пре подне —

Конференција дунавских држава

Букурешт, 5. јула.
Конференција дунавских држава неће се одржати, а што је Румунија одбила да на њој учествује.

Немачка за мир

Лондон, 5. јула.

Немачки канцелар Ветман Холвег после више разговора са кацаром говориће у комедионик са шефовима странака рајхстаги. Држи се, да су тема преговори о миру.

Потоцљен сумарен

Рим, 5. јула.

Талијански детројер Имлетуово поточио је једим наоријашелски сумарен.

Штрајк у Немачкој

Женсва, 5. јула.

Швајцарски социјалисти тврде, да је штрајк радника у немачким фабрикама муниције избио услед хапшења шефова синдиката металургијских радника.

Америка за Француску

Њујорк, 5. јула.

Пјерпон Морган јавља да је образложена група америчких капиталиста под председништвом Бекона бив. америчког амбасадора у Паризу, која ће Француској дати зајам од 500 милиона.

Ухапшен Американац

Амстердам, 5. јула

У Бриселу је ухапшен један амерички официр и кажњен великом глобом због «увреде» Немачке.

Румунија и рат

Букурешт, 5 јула.

Образована су два нова пука те шке артиљерије.

Јонеску и Фалинеску сазвали су скуп конзервативне странке ради већања о спољној политици.

Са западног фронта

Париз, 5. јула

Операције вису јуче показале осветно напредовање Бугарски организују освојени терен и пребрајају заплениени материјал. Бугарски су јуче евакуисали шуму Фуру освојену дан раније, јер је одељење војске било сувише изложено.

Сви покушаји Немаца да отму од Француза извесне положаје на Соми пропали су.

Французи су задобили још терена зап. од села Флери у пределу Вердена као и у околини коте 304 на левој обали Месе.

Побуна Арапа

Париз, 5. јула.

Побуна Арапа шири се све више. Од прогласа независне Арабије шефови побуне запленили су 10 пољских топова, 10 брдских, 15 митраљеза и заробили 2500 војника и официра. 150 грађанских чиновника турских исплезло је у Мери.

ПОШТА

Саопштења

Апа Додаћ из Свидајнца, обезник 8. пука позива се да дође у Солун ради пријема новчаног аманета. Да се јави у хотел „Либерте“ (Слобода) преко пута главне поште—соба бр. 16.

Сима Чакаревић, учитељ, обезник чиновничког реда, нека се одмах јави свома брату Војиславу Чакаревићу, Јени Џами бр. 13.

За Србију

Трифун Стевановић инжењер у Солуну извештава своју жену Софију — ул. Мрљачевића бр. 2 или Чупићева бр. 35 у Нишу, да је са Зором, попом, Душаном и Миком здрав. Рада је у Швајцарској, Тоза и Ива у Француској. Нека се јави преко Белоград. Новина, као и да ли јој треба новаца. 1—3

— Милорад Богдановић извештава таста Љубу Поповића свештеника из Беле Цркве, окр. подрански, и сунругу Катку, да је здрав са Ацом, Томом, Матом, Лесом, Стевом, Војом, Драгом Росавић и својом браћом и моли за извештај преко Белогр. Новина а на адресу пошта бр. 68. 23

— Глигорију Лазарову архитекте, Стоике, Крушевска ул. бр. 7. Љубомир Поповић инжењер моли за извештај шта је са његовом женом и дететом а где се настанила. 24

— Млх. Катих, школ. надзорник, моли Јову Продановића, трг. из Кра-

лева, да га преко Црв. Коста у Женеву, извести о здрављу његове породице и дали су се вратили у Крагујевац. 24

— Ладовићу или Најлановићу трг. Зајечар. Молим јавите ми преко поште бр. 711, или преко новина, шта је са мојом кућом у 3 јечару. Здравља капетан Сп. Глишић. 33

Кад се решите што да купите посетите прво

ТИРИНГ

улица Венизелос број 5

Највеће стовариште разних артикула нарочито за војне потребе.

Огроман избор одећа од платна панталона, — униформе «каки», пипела, камишна кожних и вулених, пољских кривета, растука пневматичних.

Мрежа противу комарца и мува.

Потпуна опрема: торбе за секције, денкове, путничке торбе и куфери.

Кожних кајишева, корбача, туристичких штапова.

АПАРАТА за БРИЈАЊЕ и све припадљиве делове.

Све врсте парфимерије.

и т. д. 7—90

ПОМОДНО-ГАЛАНТЕРИЈСКА РАДЊА

Меркада и Исака Х. Јесуа

основана 1830. г.

улица Венизелос број 31.

Највеће стовариште те врсте у Солуну

— Кућа у Паризу —

Огроман избор свиле, свиљу артикула за хаљине, блузе. — Увек стижу последње новости.

Платно «Каки» за г.г. официре готово и по мери. Чарапа, трикоз, робе за господу и даме.

Цене најумереније и утврђене.

СВАКИ ПУШАЧ ДУВАНА, који је једном пробао цигарете „Филипи“ тражи да пуши само ЦИГАРЕТЕ

„Филипи“

Управа фабрике поменутих цигарета извештава своје муштерије да је набавила и врши већ употребу познато, прве врсте, цигар папира за цигарете «квалитет екстра» кутија од 40 цигарета танких цена 120

Продаје се свуда и у главном месту улица Франк 41. 1—15

Позориште Кинема

„Алхамбра“

БУЛЕВАР НИКИ бр. 81

на самом кеју.

Директор С. МОЗОРИВИ

Нов програм од 13. (30). јуна т.

ВЕЧЕРАС ПРВИ ПУТ

Г-ца Мари ла Бруна

ексцентрична певачица

Управа Алхамбре извештава иштовану публику, да од сада узимате за кинематографске представе важе и за позориште „Алхамбра“ обратити.

Вечерње представе почетак у 9 час



Оросди -- Бан

Централа:
Улица Ираклија бр. 5.

Оросди -- Бан

Филијала:
Улица Венизелос бр. 4.

ПАЖЊА СРПСКОЈ ВОЈСЦИ

У СОЛУНУ ЈЕ ЈЕДИНА ФРАНЦУСКА
ФИРМА ЧИЈЕ ЈЕ СЕДИШТЕ
У ПАРИЗУ, УЛИЦА
ЛАФАЈЕТ 126.

ОРОСДИ-БАК

ЦЕНТРАЛА:
Улица Краља Ираклија бр. 5.

ФИЛИЈАЛИ:
Улица Венизелос бр. 4 где се продају српски
улица Венизелос бр. 8,
и улица Егнатија број 14.

Препоручује:

Све врсте конфекционих робе,
Велики избор одела, те
шира и т. д.
Разноврсно културно ала
и порцеланско посуђе.
Све по цени врло умереној
и утврђеној.
Прима српски новац по
дневном курсу.
Услуга брза и тачна.

Препоручује:

Ово је велико стовариште
најбољих вина и ликера.
Велики избор различитих кон-
фекција, бисквита, чоколада, те-
сте, пашука, масла и т. д.
Цене су врло умерене и
утврђене.
Прима поручбине и на-
веза све артикле.
Услуга брза и тачна.

Улица Венизелос бр. 8.
Филијала:

Оросди -- Бан

ПОСЕТИТЕ РАДЊУ „ОРОСДИ-БАК“

Улица Игнатија бр. 14.
Филијала:

Оросди -- Бан

Д. АМУДИЈАН

Хирург — зубни лекар

Са зубне клинике у Паризу

Специјалиста за болести уста и
зуба и извршује све модерне зубно-
техничке радове.

Најсавршеније блондирње зуба итд.
29. кеј „Победе“ испод ресторана
Вердена. 12—12

Д-р Александријес

специјалиста за унутарње бо-
лести. — Управник болнице
за заразне болести

Прима сваког дана од 11—12 пре
и од 5—6 по подне у француској а-
потеци ул. Франк бр. 35 — у згради
француске болнице — а од 2—4 по
подне у своје стану улица престола
наследника Ђорџа бр. 35 — у портика
ул. са булеваром краља Константина.

ЗУБНА КЛИНИКА

Д-р АЛБЕРТА ГАТЕЊО
ЗУБНОГА ХИРУРГА

Дипломираног од Медицинског Фа-
култета и Школе за зубно ле-
карство у Паризу.

Савршено лечи уста и врши све
модерне зубне радове. 5 30

18 то годишње искуство
84 ул. Венизелос, 147 ул. Егнатија

ЗУБНА КЛИНИКА

ЈОВАНАН ХАЦИ ВАСИЛИЈА

Једини зубни лекар, доктор
медицине изучавао специјално
болести уста и зуба.

Атеље се налази улица Ке-
бр. 49, поред самог мора.

Трамвајска станица улица Свете
Софије. 12—20

Велика златарска и јувелирска радња



Исака Р. де Вотона

СОЛУН

улица Венизелос бр. 76.

ОГРОМАН ИЗБОР: САТОВА,
НАКИТА И ДРАГОГ КАМЕЊА

ЈЕДИНО СТОВАРИШТЕ
ЧУВЕНИХ САТОВА

„ЗЕНИТ“

Цене су умерене и строго утврђене.

ПРЕПОРУЧУЈУ ВАМ СЕ

најбоље цигарете



Вики дин 1—, Елнис 0·80, Аристократ 0·65, Генал-
же 0·50, Македонски 0·35.

Продају се свугде

ФИЛИЈАЛ УЛИЦА ВЕНИЗЕЛОС 12.
ФАБРИКА УЛИЦА ФРАНК БР. 28—30

43—15

Пушите увек и свугде најукусније
цигарете из фабрике

САЛОНИКА

Цигарете Салоника добиле су на светској међу
народној изложби у Сан-Франциској

прву највећу награду и златну медаљу

НА ПРОДАЈУ У СВИМА ДУВАНЦИНИЦАМА

Фабрика улица Цимиски бр. 8. 54 60

Најпријатније одмориште у Солуну

БАШТА БЕЛА КУЛА

Највећи ресторан — чувена кујна

УВЕК УКУСНА и СВЕЖА ЈЕЛА

РАЗНА БЕЛА И ЦРНА ВИНА, МИНЕРАЛНЕ
ВОДЕ — ПРИМЕРНА ЧИСТОТА

ДИВНО УКРАШЕН ЛЕТЊИ РЕСТОРАН У СЈАЈНО
ОСВЕТЉЕНОМ ПАРКУ

Свако вече одлична музика за време вечере. — У
самом широким позирти и биоскопне представе. Сваког
дана доз представе. Прва од 7-9 а друга од 9-12 увече.
УЛАЗНИЦА 0·55 ДИН. 16—20